

美查洗黑錢 德銀中箭

五家大型歐洲銀行正遭調查

【香港商報訊】美國當局調查跨國銀行洗黑錢案越演越烈，金融監管機構開始調查德國龍頭銀行德意志銀行（Deutsche Bank）在美國境內的業務，理由是懷疑它違反制裁伊朗的經濟措施。在此之前，美國監管機構已開始調查全球多家銀行，聲稱這些銀行據稱替伊朗和蘇丹等遭制裁國家移轉數十億美元資金，其中包括香港兩大發鈔銀行，滙豐和渣打。

稱 07 年已拒與伊蘇敘朝合作

《紐約時報》昨日報道，調查人員懷疑德意志銀行08年前，按照伊朗代理人的委託，在美國境內經營金融業務。雖然德意志銀行代表未有對相關情況發表評論，但強調銀行07年已決定，拒絕與伊朗、蘇丹、敘利亞和朝鮮的代理人合作。法官官員表示，調查仍在非常初步階段，並表示相信德意志銀行自08年後並未透過美國營業單位替伊朗客戶移轉資金。

報道指，對德銀的調查是09年起對全球金融機構連串調查行動之一，暗示金融機構常利用美國政策漏洞替伊朗公司及企業轉移資金。不過，這項漏洞已在08年被堵塞。目前還在對五家大型歐洲銀行，包括荷蘭銀行（ABN Amro）、巴克萊銀行（Barclays）、瑞士信貸銀行（Credit Suisse）、萊斯銀行（Lloyds）和ING銀行進行類似

指控的檢查。此前，美國財政部亦懷疑渣打銀行與伊朗當局約2500億美元的資金進行交易，雙方日前已達成和解協議，渣打同意支付3.4億美元了結洗錢指控。

打壓倫敦 提升華府

有分析指，美國這次「打銀行」目的有二：一是藉此震懾那些與被美國制裁國有交易往來的跨國銀行，二是打壓倫敦金融中心聲譽，進而提升華爾街金融中心的地位，可謂一箭雙鷹。紐約州金融服務局局長勞斯基表示，隨著調查深入，還發現除了伊朗，跨國銀行還涉嫌利用手段為其他美國經濟制裁的對象國家提供金融服務，其中不乏利比亞、蘇丹和緬甸等國家。世界主要大型銀行均在美國紐約市曼哈頓



金融監管機構開始調查德國龍頭銀行德意志銀行（Deutsche Bank）在美國境內的業務。資料圖片

區開展業務，因此，美國紐約州監管部門擁有更大的權利監管銀行行為。

但有美國監管官員擔心，各州獨立進行的調查相互疊加，可能會影響金融業的穩定運行，尤其是在倫敦銀行同業拆息（LIBOR）調查案中，因目前LIBOR應用十分廣泛，要想找到一種方法替代LIBOR十分困難。

美聯儲局主席伯南克曾表示，巴克萊銀行操縱LIBOR的做法損害了大眾對銀行業和金融市場的信心。有關金融監管機構是否存在監管缺失的質疑也不斷增加。

默克爾或放鬆救希臘條款

【香港商報訊】德國執政黨聯盟在希臘救助的問題上又出現分歧。剛剛結束度假不久的德國總理默克爾，傳正考慮放鬆對希臘的救助條款；但這加劇了默克爾與反對相關議題的盟友之間的緊張關係。

據彭博通訊社消息，兩名對默克爾歐債危機策略投反對票的國會議員表示，默克爾政府正感到左右為難，究竟是給予苦於財赤達標的希臘更多寬容，還是要求該國總理薩馬拉履履行緊縮承諾。

報道引述默克爾所在的基督教民主聯盟成員Klaus-Peter Willsch稱，德國政府對希臘仍然保持較強硬的態度，但是與此同時，部分官員正在嘗試作出一些適當的讓步。希臘總理薩馬拉計劃於下週五將前往柏林與默克爾會晤。不過稍早希臘媒體報道，屆時薩馬拉料不會提出將希臘實現財政預算的期限延長兩年或至2016年。

唱衰普京 俄樂隊三女判囚

【香港商報訊】疑因「唱衰」總統普京的俄羅斯女子搖滾樂隊Pussy Riot三名成員被法庭判處入獄兩年，美國帶頭聯同其他國家齊聲譴責。該樂隊的支持者亦在世界各地多個城市上街示威，對普京提出抗議。較早時，一向敢言及經常公開批評政府的俄羅斯前世界棋王卡斯巴羅夫也



有示威者打扮成女子搖滾樂隊Pussy Riot的模樣抗議。法新社

因為在法庭外抗議，被警方拘捕。

美國、英國、法國和歐盟盟口同聲，譴責俄羅斯政府和法庭處理今次事件的手法。美國國務院發言人紐蘭說：「美國對俄羅斯法庭所作出的裁決及對Pussy Riot三名成員頒下『不相稱的刑罰』，以及今次事件對俄羅斯人民表達自由所構成的負面影響，感到關注。」她說：「我們敦促俄羅斯當局重新審理這宗案件，並確保俄羅斯人民的表達自由得到保障。」

被控在教堂耍流氓

英國外交部次官伯爾特說，三人只是表達一種政治理念和想法，他對俄羅斯政府所作出的反應深表關注。他謂：「我們已經再三要求俄羅斯當局



普京被指以政治手段打壓言論自由。路透社

保障人權，包括人民的表達自由，並以不歧視及適當的態度，去實施法治。不過，裁決令人質疑俄羅斯是否信守承諾，保障這些基本權利和自由。」

Pussy Riot女子樂隊今年2月21日在莫斯科救世主大教堂，5名成員戴着面具走近神壇，打開擴音設備後唱起被指褻瀆神靈內容的歌曲。而該教堂當時正支持普京參選總統。三人被控以在教堂實施「流氓行為」的罪名。

韓男地鐵持刀行兇 8 傷

韓國首爾附近的議政府市某地鐵站昨晚發生男子持刀行兇事件，8人遭刺傷或割傷。報道指，一名男子持大型利刃行兇，過程約10分鐘，地點在列車與月台上。他逃出地鐵站時被警察逮捕。當局還在釐清傷者傷勢是否嚴重，還有犯人身份及行兇動機。議政府市緊鄰首爾市，當地有美國與韓國軍事基地。

越女性享受性生活難

越南的研究顯示，被動、不平等、缺乏性知識，讓許多越南婦女失去了享受幸福生活的機會。調查顯示，僅有超過50%夫妻對性生活滿意，但如果性生活發生問題，有74%的人就放手不管，不會求助專業醫師。其中男性佔79.5%，女性佔71%。

菲內政部長空難生死未卜

【香港商報訊】菲律賓華裔內政部長林炳智（圖）乘坐的飛機，昨日下午在菲律賓中部地區墜毀，林炳智生死不明。傍晚時因天暗及設備不足，搜救行動暫停。

菲律賓交通部長羅哈斯晚上約6時30分證實，林炳智下午從宿霧市乘輕型飛機返回馬尼拉，下午4時左右，中途的瑪斯貝特省機場塔台接到求救訊號，稱飛機引擎故障要求緊急降落。結果飛機在距機場1公里的海面墜毀。林炳智稍早乘同一架飛機從馬尼拉飛抵宿霧市，代表總統阿基諾三世出席一場會議。這架雙引擎6人座飛機載有4人，林炳智的貼



林炳智現年54歲，2008年曾獲「亞洲諾貝爾獎」之稱的「菲律賓麥格塞塞獎」。他會於2004年赴中國福建晉江尋根。

加百元鈔亞裔圖像遭撤

【香港商報訊】加拿大中央銀行新發行的塑膠製百元大鈔，背面圖像原為一名亞裔女性科學家，但有團體反對，因而臨時撤銷。

百元大鈔背面原來設計的圖像為一名亞裔女科學家，坐在顯微鏡前。旁邊還

有一個碘素的瓶子（圖）。此設計經徵詢8個團體意見後，有團體認為亞裔不足以代表加拿大。

批評的團體還稱，百元大鈔黃棕色的設計具種族色彩，及用亞裔科學家圖像，似乎故意凸顯亞裔在生物及科學方面比白人優秀。加拿大央行接到團體的批評後決定，用「中性族裔」圖像替換亞裔圖像。但所謂「中性族裔」指的就是白人。

根據加拿大統計署數據，2006年，加拿大有色人種人口已佔總人口的16%。至2030年，此一比例還將增加一倍。也有人質疑，為何亞裔不能代表加拿大？當初加拿大亞裔總督伍冰枝就是亞裔。



fb 創新低 僅招股價一半

【香港商報訊】全球最多用戶的社交網站facebook的股價在周五繼續插水，市值只是上市時的一半。facebook在紐約下午4時報19.05美元，較前一日回落82美仙或4.13%，剛好是上市招股價38美元的一半。

該公司的股份禁售期周四屆滿，意味持有2.7億股的初期股東或創辦人可隨意沽售所持股份，令到投資者憂慮股價受壓。同時，有市場人士對該公司的收入增長及來自手機業務的盈利能力所有懷疑。不過，大部分分析員對該股仍持正面評價。

蘋果市值破六千億美元

但蘋果股價近期則趨步上升，周五已悄然上漲至648.11美元，創歷史最高收盤價，市值高達6075.40億美元，蘋果股價已經從上月底罕見的業績未達市場預期的陰影中復蘇，iPhone和iPad等新產品的傳聞幫助蘋果股價在近幾週內持續上漲。

受蘋果股價創紀錄新高刺激，推動紐約股市上升，標準普爾500指數連續第六周上升，是2011年1月以來最長的連升周數。道瓊斯指數收市報13275.20點，升25.09點或0.19%，離今年最高位只有4點。標準普爾500指數報1418.16點，進帳2.65點或0.19%，距4月2日的1419.04的4年高位只差1點。有47隻標準普爾指數成份股股價創52周高位。納斯達克指數報3076.59點，攀升14.20點或0.46%。

另外，有報道指美國政府正重新考慮動用戰略石油儲備，因而推低油價，布蘭特期油價格下跌；但紐約期油價格上升，主要是因為美國這個交易日公布的經濟數據較預期理想，蓋過華府考慮動用戰略儲油消息的負面影響。紐約9月份期油升41美仙，收市報96.01美元一桶；10月份布蘭特期油跌1.56美元，收市報113.71美元一桶。



facebook的股價在周五繼續插水。法新社



最危險鐵道市場 在泰國夜功府鐵道市場，小販將擺在鐵道上的物品移開，讓火車通過。位於泰國沙沒頌堪市的美功鐵道市場堪稱是世界上最危險的集市，它就位於鐵軌兩側，火車每天要從這裏穿過8次。水果蔬菜攤販以及購物者要時刻保持警惕，注意躲閃火車。路透社

普拉希米成聯合國敘特使

【香港商報訊】聯合國17日宣布，78歲的阿爾及利亞前外長拉赫達爾·普拉希米（圖）將接替安南成為聯合國派往敘利亞的新和平特使。他曾成功地通過談判結束了黎巴嫩的內戰，曾擔任聯合國派往阿富汗、伊拉克以及海地的特使。

普拉希米表示，這項使命必須得有人來做。他強調自己必須要嘗試，必須要讓敘利亞人民看到他們並沒有被擱棄。在問及是否有信心結束敘利亞內戰時，他回答說：「我沒有這種信心，但會極盡全力去做。」

普拉希米又表示，不希望軍事介入敘利亞，認為要採取軍事行動，就等於承認外交失敗。中國外交部對此亦表示歡迎，並希望普拉希

米就任後，繼續堅持以政治方式解決敘利亞問題，中方亦將積極支持和配合。



印民出逃 印度東北部阿薩姆邦成千上萬的居民，害怕當地原住民和穆斯林間的衝突會衍生後患遭禍，紛紛逃到孟買和其他城市。有人透過手機和網絡發送威脅，聲稱穆斯林將在下周齋戒月結束後，對阿薩姆民眾發動攻擊，以報復最近的種族衝突暴力。圖為火車站擠滿準備出逃的民眾。路透社

ACKNOWLEDGEMENT OF RIGHTS 權利確認告示

Masquerade Company, acknowledges that Trade Marks shown below are well known trade marks of LOUIS VUITTON MALLETTIER registered in Hong Kong for, inter alia, bags, cases, pouches and wallets and that no one may use these trademarks without the permission of LOUIS VUITTON. - Masquerade Company, 現確認下列商標為路易威登於香港註冊之馳名商標，註冊商品包括但不限於手袋、盒/箱、小袋及錢包；若未經路易威登許可，任何人不得使用下列商標。



For enquiries please contact: LVMH Fashion Group Pacific Limited Hong Kong +852-29686227